

Αυτοδιοικητικές εκλογές 2019

ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΑΛΤΟΥ (esaltou@tanea.gr)



Γιάννης Σταθόπουλος

Υποψήφιος δήμαρχος Αγίας Παρασκευής

Ο νυν δήμαρχος μιλάει για το έργο που έχει γίνει στην πόλη, για τον Κλεισθένη, αλλά και για τους μελλοντικούς του στόχους αν επανεκλεγεί

Ανεξάρτητοι από κράτος, κόμματα και συμφέροντα

Τα τελευταία σχεδόν πέντε χρόνια στο τιμόνι του Δήμου Αγίας Παρασκευής βρίσκεται ο Γιάννης Σταθόπουλος, ο οποίος θα διεκδικήσει και πάλι τη δημαρχία. Επικεφαλής ανεξάρτητης δημοτικής κίνησης, όπως τη χαρακτηρίζει, επιμένει πως η Αυτοδιοίκηση επιβάλλεται να έχει ανεξαρτησία από τα πολιτικά κόμματα και την εκάστοτε κυβέρνηση.

Ποιες οι προτεραιότητές σας για τον δήμο;

Από το 2014 που αναλάβαμε ως δημοτική Αρχή, με σωστό σχεδιασμό, αποτελεσματικότητα, ορθολογική αξιοποίηση των οικονομικών του δήμου και πετυχαίνοντας χρηματοδοτήσεις άνω των 45 εκατ. ευρώ,

κάνουμε την Αγία Παρασκευή σύγχρονη πόλη. Κάναμε πολλά και σημαντικά πράγματα, αλλά μένουν και πολλά να γίνουν και πρώτα από όλα αυτά που έχουμε ήδη δρομολογήσει με έτοιμες μελέτες, δημοπρατήσεις και εξασφαλισμένες χρηματοδοτήσεις: ανέγερση νέου δημοτικού σχολείου, νέου νηπιαγωγείου και νέου παιδικού Σταθμού, ανάπτυξη του κτήματος και οικίας Ιόλα, ολοκλήρωση του κολυμβητηρίου, κατασκευή αθλητικού κέντρου, ανάπτυξη των προγραμμάτων ανακύκλωσης με διαλογή στην πηγή, εξοικονόμησης ενέργειας, αναπλάσεων, βιώσιμη κινητικότητα και «έξυπνης» πόλης, δημιουργία δημοτικής συγκοινωνίας.

■ Ποια τα «αγκάθια» του δήμου;

Τα τεσσεράμισι χρόνια επιλύσαμε αρκετά «αγκάθια» για την Αγία Παρασκευή. Καταφέραμε την ολοκλήρωση Επαγγελματικού Λυκείου 11.000 τ.μ. (διακοπή από το 2008), τη δημοπράτηση ανέγερσης δημοτικού που αποτελούσε στόχο πολλών δημοτικών Αρχών, την απόκτηση κτήματος και οικίας Ιόλα που αποτελούσε χρόνια αίτημα και τη δημοπράτηση της μελέτης ανάπτυξής τους, τον τριπλασιασμό του δικτύου ομβρίων με έργα 8 εκατ. ευρώ, τις διανοίξεις-πεζοδρομίες 21 οδών στα Πευκάκια, την αναβάθμιση των σχολείων με έργα 3 εκατ. ευρώ κ.ά. Παραμένουν, ωστόσο, κάποια «αγκάθια» όπως το κολυμβητήριο που βρίσκεται για χρόνια στα... μπετά, το αθλητικό κέντρο στα Πευκάκια, η βιώσιμη κινητικότητα, η ηλεκτρονική διακυβέρνηση, για τα οποία έχουν σχεδιαστεί και δρομολογηθεί λύσεις.

■ Η Αυτοδιοίκηση πρέπει να είναι πάνω και πέρα από κόμματα;

Η Αυτοδιοίκηση επιβάλλεται να έχει ανεξαρτησία από την εκάστοτε κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα και να προβάλλει τις διεκδικήσεις και τα αιτήματά της. Η αντίληψη αυτή είναι θεμελιώδης για την ανεξάρτητη δημοτική μας κίνηση ΝΙΚΗ των Πολιτών Αγίας

Παρασκευής, στην οποία συναντήσαμε άνθρωποι προερχόμενοι από διαφορετικούς δρόμους, από όλα τα δημοκρατικά κόμματα, που μας ενώνει ένα κοινό όραμα, ένας κοινός στόχος και ένα κοινό πλαίσιο αρχών για την πόλη, και όχι η κεντρική πολιτική σκηνή. Η όποια στήριξη από κόμματα του δημοκρατικού τόξου είναι ευπρόσδεκτη, αλλά αφορά κυρίως τα ίδια, γιατί εμείς έχουμε αποδείξει έμπρακτα την ανεξαρτησία μας από κράτος, κόμματα και οικονομικά συμφέροντα.

■ Πόσο θα επηρεάσουν τη λειτουργία των δήμων οι αλλαγές του Κλεισθένη;

Αυτό που χρειάζεται ένα σύγχρονο κράτος είναι Τοπική Αυτοδιοίκηση με ουσιαστική οικονομική και διοικητική αυτοτέλεια, με αποσαφήνιση και αναβάθμιση του αναπτυξιακού της ρόλου, των αρμοδιοτήτων και των πόρων της, με διεύρυνση των δομών και των υπηρεσιών της και του δημόσιου χαρακτήρα τους και με ενίσχυση της δημοκρατικής λειτουργίας της. Το πόσο και πώς θα επηρεάσουν θετικά σε αυτή την κατεύθυνση οι αλλαγές του Κλεισθένη μένει να αξιολογηθεί στην πράξη. Ως προς το εκλογικό σύστημα διεξαγωγής των αυτοδιοικητικών εκλογών, θεωρώ ότι η απλή αναλογική θα ενισχύσει τη δημοκρατική λειτουργία αλλά και την «κυβερνησιμότητα» των ΟΤΑ με μια προϋπόθεση: τη λειτουργία μας με συναίνεση και κουλτούρα συνεργασιών.

ΑΜΦΙΛΟΧΙΑ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΟΙΜΗΣΗΣ,
υποψήφιος
δήμαρχος



Το βασικό παραγωγικό πλεονέκτημα του δήμου είναι η ανεπτυγμένη κτηνοτροφία, οι ανταγωνιστικές καλλιέργειες, πολλές μορφές εναλλακτικού τουρισμού, οι υπηρεσίες στο παράλιο μέτωπο και τα ορεινά. Στόχος μας η διεύρυνση της ποιοτικής παραγωγικής ισχύος και του μεριδίου στην εγχώρια και διεθνή διατροφική αγορά. Προσελκύουμε ιδιωτικές επενδύσεις, συμβατές με το περιβάλλον, που δεν παρεμποδίζουν την τοπική αυτοαπασχόληση. Αυτό μας εξασφαλίζει μελλοντικά, αντισταθμιστικά οικονομικά οφέλη, για να υπερβαίνουμε την έλλειψη δημοσίων πόρων

ΙΛΙΟΝ

Τα πρώτα 3 ονόματα

Ρευστά είναι ακόμη τα πράγματα στον Δήμο Ιλίου, καθώς εκτός από επίσημες ανακοινώσεις υποψηφίων υπάρχουν και φήμες για υποψηφιότητες που μένει να επιβεβαιωθούν. Ο τωρινός δήμαρχος, Νίκος Ζενέτος (φωτογραφία), ο οποίος προέρχεται από τον χώρο του ΠΑΣΟΚ, θα ζητήσει και πάλι την ψήφο των δημοτών του, διεκδικώντας μία ακόμη θητεία. Την υποψηφιότητά του έχει ανακοινώσει και ο Κώστας Κάβουρας, ο οποίος, όπως όλα δείχνουν, θα στηριχθεί από τον ΣΥΡΙΖΑ. Με τη στήριξη του ΚΚΕ υποψήφιος κατεβαίνει ο Νίκος Σταματόπουλος.



ΣΚΙΑΘΟΣ

Οι σίγουροι και οι πιθανοί

Τρεις σίγουρες υποψηφιότητες και δύο που μένει να δούμε εάν θα διεκδικήσουν τη δημαρχία συνθέτουν το προεκλογικό σκηνικό στο νησί της Σκιάθου. Ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου «Η Σκιάθος», Θεωδωρής Τζούμας, έχει ανακοινώσει την υποψηφιότητά του, όπως και ο Νίκος Πλωμαρίτης, ενώ το ΚΚΕ στηρίζει τον 31 ετών Βάιο Καρπέτα (φωτογραφία). Κλειστά προς το παρόν κρατά τα χαρτιά του ο σημερινός δήμαρχος, Δημήτρης Πρεβεζάνος, ενώ ο ανεξάρτητος δημοτικός σύμβουλος, Λευτέρης Βιολέττας, έχει δηλώσει την επιθυμία να είναι υποψήφιος, χωρίς προς ώρας να κάνει επίσημες ανακοινώσεις.

